

# Na slovíčko, starostko

## **Paní starostko, co nového v obci?**

„Nového hodně, i když to zatím není vidět. Máme za sebou hodně administrativních záležitostí a postupů, které však byly korunovány obrovským úspěchem. Předně jsme získali dotaci z Regionálních operačních programů Střední Morava na rekonstrukci sokolovny, kde v rámci našeho projektu Hanácká relax oáza vznikne multikomplexní společenské a sportovní středisko pro využití volného času našich občanů. Dotace nám byla přidělena ve výši téměř 23 milionů Kč v programu rozvoje infrastruktury venkova.“

## **Můžete nám tento projekt přiblížit?**

„Jen velice krátce, protože jsme se snažili přiblížit Vám tento projekt na dalších stránkách Zpravodaje. Ve vzájemné součinnosti s TJ Sokol Čelechovice na Hané dojde ke zkvalitnění zájmové činnosti v obci. Získáme nový moderní prostor včetně sociálního zázemí, který posune naše možnosti v jeho využívání o notný kus dopředu. Dovolte mi, abych na tomto místě poděkovala představitelům TJ Sokola a rovněž i Vám všem, kteří jste se dosud na přípravě této akce podíleli. Ale není to jen dotační projekt na obnovu sokolovny, čemu jsme věnovali naše síly. Podařilo se i úspěšně završit jednání v kanalizaci. V řádném termínu jsme podali žádost o dotaci na Státní fond životního prostředí, kde bylo naší žádosti přiděleno akceptační číslo, což sice samo o sobě ještě nic neznamená, ale stále „jsme ve hře“. Bohužel konečné rozhodnutí padne pravděpodobně až v listopadu nebo prosinci. V případě přidělení dotace bychom chtěli s realizací začít již začátkem příštího roku, proto v současné době proběhlo výběrové řízení na technický dozor investora a připravuje se zadávací dokumentace pro výběrové řízení na dodavatele stavby, kterou nejprve musí schválit SFŽP. Celý proces je velmi náročný a zdoluhavý. Výběrová řízení zajišťuje firma AP Investing Brno.“

## **Co bude budování kanalizace obnášet pro naše občany?**

„Jelikož se při zhotovování kanalizačních přípojek jedná o poměrně velké výdaje, sdělujeme vám tuto informaci s předstihem, aby jste si mohli včas naplánovat finanční výdaje ve svých rodinných rozpočtech. V souvislosti s finanční náročností je třeba si uvědomit, že vybudováním kanalizační přípojky vzroste i cena vaší nemovitosti. Pozdější připojení na již vybudovanou kanalizaci bude složitější a finančně náročnější z důvodu zásahu

do opravených komunikací. Pro výstavbu kanalizace hovoří neustále se zpřísnující předpisy na ochranu životního prostředí. S tímto úzce souvisí i otázka jak kvalitní máme stávající žumpy, které někteří několik roků nevyváží. Proto se domnívám, že i Vaším vlastním zájmem bude zřízení Vaší kanalizační jednotky v domě.“

### **A kromě nákladů za kanalizační přípojky?**

„Vybudování a provozování nové kanalizace bude závažným a finančně náročným projektem. Vedení obce k tomuto úkolu přistupuje velmi zodpovědně s cílem rozšíření služby pro své obyvatele. Poplatky za stočné se budou odvíjet jen od přímých nákladů a výše stočného bude stanovena v souladu s podmínkami přidělené dotace. V souvislosti s kanalizací však bude také nutné rekonstruovat vozovku. V té věci proběhla řada jednání s Krajským úřadem Olomouckého kraje. Projektová dokumentace je nachystaná, územní rozhodnutí bylo prodlouženo. Rada Olomouckého kraje schválila zahájení projekční přípravy na akci „Čelechovice na Hané – průtah“, což znamená, že Krajský úřad Olomouckého kraje bude zajišťovat veškerou potřebnou agendu k získání stavebního povolení. Rekonstrukce vozovky v naší obci je zahrnuta do investičního plánu kraje.“

### **Největší radost ale asi máte právě z dotace na rekonstrukci sokolovny, je to tak?**

„Určitě, ale nežijeme jenom tímto projektem. Kladně byla vyřízena i naše žádost o dotace z Ministerstva kultury na nákup knihovnického softwaru a PC z Programu VISK 3. Co se však nepodařilo, byly naše žádosti o dotace na výměnu oken a zateplení školy ze Státního fondu životního prostředí a o dotaci z Programu venkova Olomouckého kraje, kde jsme žádali o finance na chodníky ve Studenci. Bohužel ani jedna z těchto dotací nám nevyšla, což ovšem neznamená, že nebudeme hledat jiné zdroje, jak získat finance. Projektová dokumentace na chodníky ve Studenci se doplňuje, proběhlo jednání s projektanty za účasti členů zastupitelstva, řešily se připomínky k navržené trase. Rádi bychom vyřídili územní rozhodnutí a stavební povolení do konce letošního roku, přestože se letos výstavba chodníků realizovat nebude.“

### **Vypadá to, že jste se zaměřili hlavně na dotace...**

„Skutečně, a to je v pořádku. Máme-li k tomu možnosti, snažíme se je bezesporu využít. Například další připravovanou akcí realizovanou z 90 % dotačními prostředky by mohlo být vybudování bezdrátového rozhlasu

s digitálním kódováním. Dnešní zákony ukládají obcím povinnost zajistit v případě hrozícího nebezpečí účinné varování a vyrozumění obyvatel. Rozvody rozhlasu v naší obci jsou starší než 40 let a tomu odpovídá i technická úroveň a spolehlivost stávajícího rozhlasu, navíc u domu s chráněnými byty rozhlas zaveden není. Vybudováním nového moderního bezdrátového rozhlasu dojde jednak ke zkvalitnění služeb pro občany, ale zejména k možnosti napojení rozhlasu na zadávací pracoviště složek integrovaného záchranného systému, k efektivnější obsluze systému. O dotaci ve výši téměř 450 tis. Kč jsme žádali během září do 1. výzvy dotačního programu Leader – Region Haná a tak uvidíme.

Snažíme se, abychom co nejvíce dosáhli na prostředky z dotací a zlepšovali tak prostředí naší obce. Je to sice všechno běh na dlouhou trať, ale ovoce naší práce začneme sklízet již v následujících obdobích. Zdárný projekt totiž neznamená jen žádost o dotaci, ale i spoustu další navazující práce – účtování dotačních prostředků, stavební práce, administrace kolem těchto věcí, příprava, zhodnocení. A je toho před námi ještě hodně, třeba vodovod.“

## **Vodovod?**

„S provozovatelem vodovodu v obci a svazkem Vodovod Pomoraví řešíme jednak zásobování vodou pro občany Kaple a také havarijní situaci v areálu bývalého kravína. Co se týká Kaple, je zpracována studie, která navrhuje varianty řešení – v Kapli totiž dochází k poklesu tlaku a často se stává, že voda neteče. Rozšíření vodovodního řadu do areálu kravína řešil Svazek Vodovod Pomoraví již na své minulé valné hromadě, projektová dokumentace je vyhotovena, vyřizuje se územní rozhodnutí a následně stavební povolení. Svazek již letos nemůže žádat o dotace, proto jsme se po dohodě s krajským úřadem rozhodli tuto věc řešit žádostí obce o finance z havarijního fondu Olomouckého kraje, neboť problém s vodou trvá v této lokalitě již víc jak rok.“

## **Jak se obec připravila jako zřizovatel základní školy na začátek školního roku?**

„Ve škole jsme během prázdnin za 120 000 Kč provedli celkem výrazné změny. V rámci úprav byla provedena například pokládka nové dlažby, obložení instalací sádrokartonem a nová malba. Občané mohou opět odebírat obědy v rámci doplňkové činnosti školy do zaplnění volné kapacity. Cena obědu je 45 Kč. Na ZŠ byla také vybudována nová počítačová učebna, a to proto, že ta stávající nevyhovovala z hygienického hlediska. Součástí úprav a modernizace byla i oprava šaten, vymalování auly, některých učeben

a kanceláří. V rámci zkušebního režimu bude škola postupně ověřovat bezpečnostní stojany na jízdní kola.“

### **Jaké má obec záměry v další péči o obecní majetek?**

„V obecních bytech Pod hrází, konkrétně v č. 38 byla dokončena rekonstrukce vody a odpadů. Do konce letošního roku chceme totéž udělat i v ostatních bytech, tedy v číslech 225 a 226. Máme zpracován znalecký posudek na obecní činžáky a začneme jednat o jejich prodeji. Bude to zdoluhavý a nelehký proces, ale věřím, že se nám i toto podaří. Ale není to jen naše péče o majetek obce jako takový. Naše práce spočívá i v činnostech a jednáních, kterými se snažíme zlepšit vzhled naší obce. Tak například byla úspěšně dokončena demolice podjezdu, s demolicí druhé strany nemovitosti zatím zastupitelstvo Olomouckého kraje nesouhlasí. Proto zde byl vybudován provizorní chodník. Řešíme situaci i v areálu cukrovaru, kde stavební úřad prozatím povolil demolicí pouze bývalého skladu cukru. V současné době v areálu působí firma Sped-net, s.r.o, jejichž záměrem je zpracovávání rostlinných olejů a já doufám, že se i oni budou pozitivně podílet na vzhledu obce. Celý areál hlídá bezpečnostní agentura, takže se tam snad již nikdo nepovoláný nedostane. Věřím, že se po letech začne s cukrovarem něco dít k lepšímu a přestane nám hyzdit střed obce.“

### **To máte pravdu, první dojem při vzhledu obce dává každému obrázek i o jejích obyvatelích. Jak se budeme chovat, tak budeme i vypadat...**

„Naprosto souhlasím. Bohužel neustále nás trápí nepořádek u kontejnerů, nedaří se nám naučit občany, že kontejnery slouží na tříděný odpad a ne jako odkládiště všeho, co se nevešlo do popelnic. Pak se neustále řeší stížnosti lidí, kteří bydlí blízko kontejnerů a nebaví je pořád dokola uklízet. Proto touto cestou apeluji na všechny naše občany, aby pomáhali sami sobě při tvorbě řádného vzhledu naší obce. Máme zde nové kontejnery na odpad, na obecním úřadu mohou občané odložit drobné elektrospotřebiče. Je to jen o tom, jak se každý z nás zapojí do úklidu nejen před svým vlastním prahem, ale v obci jako celku. A nemusí k tomu sloužit jen společné brigády. Úplně postačí, když si uvědomíme, že obecní peníze, které se následně musí vynakládat na zbytečné úklidové práce, by mohly být použity jiným, efektivnějším způsobem.“

### **A Vaše slovo závěrem?**

„Jedno slovo je málo. Máme toho před sebou hodně. Zastupitelstvo obce činí veškeré kroky, aby život v naší obci byl pro naše občany stále zajímavější

a přitažlivější. Kouzlo naší obce je v naší soudržnosti. Na rozdíl od velkých měst, kde se lidé neznají, máme šanci a nejlepší předpoklady a možnosti k tomu, abychom uplatnili heslo „sami sobě“. Protože to, co zde sami vybudujeme, uděláme, uklidíme, zůstává pro nás i po nás. A to doslova. Děkuji všem, kteří svou prací a přístupem pomáhají v naší společné práci, a děkuji i všem, kteří se k tomu chystají.“

**Děkujeme za rozhovor**

## Rekonstrukce sokolovny

*Obci se v těchto dnech podařilo získat dotační prostředky z Evropské unie ve výši **22 929 039 Kč** na celkovou rekonstrukci sokolovny. Dotaci poskytuje Regionální rada regionu soudržnosti Střední Morava za dodržení podmínek stanovených v dotaci. V rámci rekonstrukce a uskutečněného projektu vznikne v obci sportovní a kulturní centrum **Hanácká relax oáza** k širokému využití pro veřejnost. V závěru článku máte možnost seznámit se s pohledem na rekonstrukci očima starosty Tělocvičné jednoty Sokol, pana Ladislava Doseděla.*

Významným impulsem pro přípravu projektu rekonstrukce nevyhovujících prostor jsou aktivity základní školy, místních organizací, spolků a zájmových sdružení, kterým pro jejich činnost chybí odpovídající zázemí. Konkrétním cílem projektu je vytvoření moderního zařízení v naší obci, které bude využívat jak místní obyvatelé, tak i partneři obce, žáci místní základní školy a zájmové spolky a sdružení ke svým pořádaným spolkovým akcím, programům, sportovním, kulturním a vzdělávacím aktivitám.

Projektová studie řeší záměr rekonstrukce vnějších a vnitřních částí objektu sokolovny, rekonstrukci venkovního areálu včetně venkovních objektů krytého občerstvení s přílehlými plochami pro sezení, dále pak objekt venkovních WC jako doplňkové stavby sportovního areálu u sokolovny. Studie rekonstrukce byla vyhotovena na základě požadavku obce a jejím cílem bylo posouzení možnosti rekonstrukce areálu se záměrem využití kapacit objektu a areálu pro sportovní, kulturní a společenské aktivity místních spolků, ale i na částečné provozování školní tělovýchovy školy, která je v těsném sousedství řešeného objektu.

Podkladem pro zpracování studie byla dokumentace sokolovny, ze které byly převzaty objemové a výškové parametry a dispozice objektu, dále snímek katastrální mapy, obhlídka stávajícího objektu a určených pozemků, vlastní pořízená fotodokumentace, příslušné normy a předpisy i veškeré dostupné materiály.

Rekonstrukce, která by po splnění všech administrativních formalit a povinných dotačních pravidel měla začít začátkem příštího roku, bude trvat téměř rok. Nových zrekonstruovaných prostor co by moderního sportovního a kulturního společenského centra pro využití volného času našich občanů se dočkáme v listopadu 2009. Doufáme, že nové centrum sportovní a kulturní zábavy bude sloužit všem obyvatelům naší obce.

## Rekonstrukce pohledem starosty TJ Sokol

„Mám velkou radost, že úsilím zastupitelů obce, a to především úsilím naší paní starostky se podařila získat dotace, která umožní celkově zrekonstruovat naši sokolovnu a z velké části i její okolí a venkovní sportoviště. Současný stav sokolovny již neodpovídá ani hygienickým ani bezpečnostním předpisům a ani soudobým energetickým požadavkům na provoz takové budovy. O problémech se statikou a vlhnutím budovy ani nemluvíme.

Tělocvičná jednota našeho rozsahu, významu a možností nemůže počítat, že by se jí podařilo získat dotace či jiné finanční prostředky v takové výši, aby dokázala vyřešit tyto problémy komplexně. Vím, že tímto projektem obec řeší zejména problémy, které jí v důsledku nedobrého stavu sokolovny nastaly při zajištění tělesné výchovy ve škole, zároveň však vím, že tento její investiční záměr směřuje k podpoře aktivit místních organizací a zájmových spolků, tedy v neposlední řadě i naší Tělocvičné jednoty Sokol, která se snaží o rozšíření zájmu o pravidelné cvičení a sport mezi všechny vrstvy obyvatel naší obce. Zvláště u mladé generace je velmi důležité namířit její pozornost ke kultivovaným způsobům volno časových aktivit a tím odvést její pozornost od negativních činností, jakými jsou například užívání drog a vandalismus. Toto je jistě i jeden z cílů, které projektem naší zastupitelé sledují.

Celková rekonstrukce sokolovny a její následné využití je záměr velmi náročný a nebude jednoduché se s tímto úkolem vypořádat. Bezesporu bude zapotřebí těsné partnerské spolupráce obce především s tělocvičnou jednotou a dalšími partnery projektu. Nápomocny by měly být i ostatní zájmové organizace či sdružení v obci, ba i jednotliví občané.

Přejme si tedy, ať se naše společné dílo podaří a obnovená sokolovna může sloužit ku prospěchu všech obyvatel Čelechovic na Hané.“

*Ladislav Doseděl,  
starosta TJ Sokol*

# Územní plán obce

*Velmi stručně se dá územní plán definovat jako „stavebním zákonem určená dokumentace o území obce nebo území velkého územního celku určená k správě a rozvoji území“. Tato stručná definice však nic neubírá na jeho významu, neboť se jedná o **nejdůležitější územně plánovací dokumentaci**, která je pro **další rozvoj obce** nezbytným materiálem s funkcí regulační i motivační. Mimo jiné jsou v něm stanoveny regulativy funkčního využití území, regulativy prostorového uspořádání či vymezení veřejně prospěšných staveb. Platný územní plán je uložen na příslušném stavebním úřadě a k dispozici i na obecním úřadu. Je to první základní dokument, s nímž by měl každý investor konfrontovat svůj záměr. Je povinností každé obce takový plán zpracovat.*

V srpnu 2002 byl zastupitelstvem obce projednán a schválen Územní plán obce. S plynoucím časem se však objevují nové požadavky a podmínky, které s plánem souvisejí. Tyto jsou po jejich projednání v zastupitelstvu řešeny tzv. „změnou územního plánu“.

Naši obci se nedávno podařilo zdárně ukončit projednávání a schválení „Změny ÚP č. 1“. Většina změn přímo řešila zvýšený zájemem o bytovou výstavbu. Z pohledu obce a občanů proběhly nejvýznamnější změny v katastrálním území Studenec. Mimo toho, že zde vznikla na obecních pozemcích dvě nová stavební místa, jejichž prodej úspěšně pokračuje a směřuje ke zdárnému konci, je zde na obecní parcele navrženo i umístění autobusové točny. Nyní jednáme s projektanty ohledně zpracování potřebné dokumentace. V současnosti probíhá „Změna ÚP č. 2“, jejímž výsledkem bude vznik nových stavebních míst mezi Čelechovicemi a Studencem.

Zastupitelstvo obce se již připravuje na „Změnu ÚP č. 3“. Ještě do konce tohoto roku minimálně projednáme uvažované změny, které by bylo vhodné s ohledem na další rozvoj obce realizovat. Zde si dovoluji upozornit občany, kteří zvažují změnu zařazení jejich pozemků, ať už z jakéhokoliv důvodu, aby včas předali na obecní úřad svoji písemnou žádost. Následně bude vše projednáno v zastupitelstvu. Po schválení rozsahu změn bude předána žádost o provedení „Změny ÚP č. 3“ na Stavební úřad v Prostějově a bude zahájen celkem složitý proces projednávání, vyjadřování a schvalování.

V případě zájmu Vás rád s Územním plánem a jeho změnami seznámím či odpovím na Vaše dotazy s tím související.

Viktor Palánek,  
místostarosta



## Zahradní slavnost

*Poslední sobota letošního babího léta opět patřila Zahradní slavnosti. Krátce po poledni proběhla prezence týmů, které se tradičně utkávají v poněkud **netradičních disciplínách**. Protože na družstva hasičů a myslivců se čekalo dlouho a marně, tak mezi sebou zápolili aspoň místní „**Sokol**“ a „**Kováři**“ z Kaple za statečného sekundování narychlo sestaveného dámského družstva „**Psycholožek**“.*

V úvodní diskařské disciplíně se představila i paní senátorka Božena Sekaninová. Na vítězství v siláckých disciplínách ženy pochopitelně nestačily, i když úspěšný panenkovský dloubák v podání starostky stál za podívání. Dámy zpestřily divákům zážitek osobitě pojatou a společensky zvládnutou disciplínou – populárním pitím piva. Vítězný pivní soudek letos vypili „Kováři“.

V disciplínách pro ženy a dívky, kdy prostorem například létá těsto, si nejlépe vedly přespolní návštěvnice. O největší překvapení se postarali manželé Dosedělovi z Mostkovic. Z anonymních vzorků buchet zaujaly porotu ochutnávačů právě ty jejich. Inu – pravidelný trénink dělá výsledek, pečou prý každý týden a zásobují celou rodinu.

Kdo se přišel pobavit na Zahradní slavnost, určitě neprohloupil. Třeba vyhrál cenu v bohaté tombole nebo si aspoň jen tak užíval krásného dne. Na hřišti u sokolovny bývá vždycky dobrá nálada. A právě proto se tu rádi zastavíme i my „z města“.

*Za nestranné pozorovatele  
Hana Lužná, rozhodčí*

### Co k tomu dodat...

„Zahradní slavnost se v naší obci pořádá již **pošesté**. Tradice úspěšně pokračuje, a to je dobře. Je to další možnost našeho společného setkání, kdy si v klidu, bez pracovního shonu můžeme posedět a pod korunami tichých stromů povykládat. O všem. A věřte, že právě při takových setkáních se rodí další zajímavé plány a náměty na obecní akce a vylepšení našeho společenského i sportovního života. Samozřejmě, pro mě teď z pohledu starostky je moje účast na **Zahradní slavnosti** z větší části pracovní povinností. O to víc jsem však ráda, když se podaří, že se na ní společně bavíme. A doufám, že nám tento zápal do hry a zábavy vydrží i v dalších letech.“

*Jarmila Stawaritschová,*

„Čelechovické **Zahradní slavnosti** jsem letos navštívila v rámci velmi nabitého sobotního programu, takže jsem zde bohužel nemohla strávit tolik času, kolik bych si bývala přála. Protože jsem na nich byla i minulé roky, přiznám se, že mě dost lákala představa sladkého pokušení, které tentokrát prezentovaly nefalšované buchty. Program slavnosti mě nezklamal, stejně jako můj názor na Čelechovice. Jsou zde lidé, kteří umí pracovat, ale také se dobře pobavit. Fandila jsem vám při výstavbě domu s pečovatelskou službou, stejně tak budu myslet na to, aby dobře proběhla tolik potřebná rekonstrukce sokolovny. Vy naopak mějte na paměti, že budete-li potřebovat mou pomoc, jsem vám k dispozici. Pro lidi, kteří mají své cíle a dělají všechno proto, aby jich dosáhli, mám slabost. Ale pomoci mohu a chci i těm slabým. Těším se na další setkání.“

*Božena Sekaninová,  
senátorka*

## Cesta za Všudybylem

*Prázdniny nejsou jen chvílemi volna a zábavy, jak si je všichni co by děti pamatujeme a vybavujeme. Z našeho pohledu - z pohledu rodičů jsou to i týdny starostí o naše děti, kdo se o ně postará a jak. Proto Sdružení rodičů při Základní škole v Čelechovicích na Hané pod vedením své předsedkyně Jany Kovalčíkové za organizační pomoci Milady Dosedělové a instruktorek Jany Dosedělové a Hany Roháčkové ve dvou turnusech, od 7. 7. do 11. 7. a od 2. 8. do 9. 8., připravilo pro děti z Čelechovic poprvé tzv. **přídědinský tábor**. Rodičům jsme tak alespoň částečně připravili během jejich dvouměsíčního prázdninového maratónu dva týdny relativního klidu. A dětem nevšední zážitky, o čemž svědčí jejich reportáže.*

Ráno jsme se sešli kolem sedmé hodiny u staré školy. Většinou jsme chodili do sokolovny a hráli jsme tam různé hry. Rodiče si nás vyzvedli kolem čtvrté hodiny odpoledne. Obědvali jsme ve školní jídelně.

Byli jsme i na dvou výletech. V úterý vlakem do ZOO na Sv. Kopeček za zvířátky. Každý dostal připravený papír s otázkami např.: Kolik zastávek je z Čelechovic do Olomouce? Schválně, kolik? Kdo tipoval 11, má to správně. Nebo kolik metrů měří nejvyšší žirafa? Odpovědi byly obodovány a započítány do celotáborové hry – „Cesta za Všudybylem“.

Jedno odpoledne jsme se byli vozit u Sypěňů na koních. Anička Sypěňová nám předvedla několik skoro akrobatických cviků na klusajícím koni. Koukali jsme s otevřenou pusou, jak se při jízdě otáčí a přehupuje přes sedlo.

Ve čtvrtek jsme se sešli u školy. Každý měl kolo a ochranou helmu. Všichni se už těšili na chatu a další dobrodružství.

Po příjezdu jsme se vrhli na přípravu oběda. Udělali jsme si gulášovou polévku z brambor, které jsme si sami oškrábali, cibule, kterou jsme si sami oloupali a párku, který jsme si sami nakrájeli na kolečka. Vše jsme vařili v kotlíku s vodou, kterou jsme si sami napumpovali. Moc nás to bavilo.

Odpoledne jsme soutěžili. Například kdo se lépe trefí těstem nebo kdo najde víc drobných v „hnusu“ a další zábavné hry. Večer byl táborák s opékáním špekáčků, zpívali jsme dohromady různé písničky a sami jsme se doprovodili na flétnu (na tu jsem hrála já a Nikola Pánová) a na kytaru (to hrála Jana a Hanka). Přijeli se na nás podívat i rodiče.

*Bronka Dostálová, 11 let*

Začátkem srpna pro nás paní Milada Dosedělová připravila i druhý týden plný skvělých zážitků. Se svými bráchy a dalšími dětmi z Čelechovic jsme zažili spoustu zábavy a dobrodružství. Stejně jako sportovci v Pekingu jsme měli svoji olympiádu, měli jsme jen trochu jiné disciplíny: kdo vydrží stát nejdéle na jedné noze, hod polenem, netradiční minigolf, běh „štafeta“, visení na bráně. Na koupališti ve Stražisku probíhaly plavecké disciplíny. Měla jsem štěstí, že zrovna moje družstvo „Kanárci“ vyhrálo. Ve čtvrtek jsme jeli na kole na přehradu, kde jsme nocovali na chatě. Navštívili jsme Plumlovský zámek a tam jsme konečně potkali toho záhadného Všudybyla. Byl to podivný chlapík se spousty knihohádanek, které nám dával. V pátek, kdy jsme jeli domů, nás u Čelechovic chytila průtrž mračen, takže jsme přijeli celí mokří. Ale jinak to bylo super!

*Anna Sypěnová, 11 let*

## Stalo se...

### Hrdina mezi námi

Na návrh okrsku č. 10 a okresního sdružení hasičů Prostějov bylo uděleno panu **Miroslavu Menšíkovi** vyznamenání „**Zasloužilý hasič**“. Toto ocenění práce pro hasiče dosáhl za léta obětavé práce jak ve sboru hasičů v Čelechovicích na Hané, tak i v okrsku. Svědomitě reprezentoval sbor při různých soutěžích a akcích. Za jeho obětavou práci mu patří dík celého hasičského sboru. Vyznamenání mu bylo uděleno v Přibyslavi s oznámením na okrskové soutěži v Čelechovicích na Hané v červnu 2008. Blahopřejeme!

### Diamantová svatba

Diamantovou svatbu oslavili v naší obci **manželé Grimmovi**. Seznámili se v roce již 1947 a rok poté se vzali. Manželé spolu prožili život plný lásky a porozumění, během kterého vychovali 3 děti. Nyní se těší ze 7 vnoučat a 9 pravnoučat. Jejich diamantová svatba se konala 26. 6. 2008 v kruhu blízké rodiny. Představitelé obce přejí ještě jednou i touto cestou manželům hodně krásných a spokojených společných chvil.

### Kronika a její lidé

Obecní kronika je do dnešního dne tvořena dvěma knihami. První má název Památní kniha obce Čelechovice na Hané a druhá Kronika MNV Čelechovice na Hané. První byla **založena v roce 1892** bez pravidelných záznamů. První záznam je zápis o návštěvě Dr. Emila Holuba dne 30. října 1899, který provedl slavný cestovatel vlastní rukou. Další významný záznam je z roku 1909 a obsahuje informaci o postavení školní budovy. U dne 28. října 1918 je zapsáno „Prohlášení samostatného československého státu“.

Další zápisy jsou vedeny od roku 1923 zakladatelem obecní kroniky Janem Pospíšilem, učitelem obecné školy v Čelechovicích. První zprávy pojednávají především o historii Čelechovic. Podklady čerpal kronikář ze všech jemu dostupných zdrojů. Následující záznamy o Čelechovicích z různých archivních materiálů soustředil tehdejší starosta, pan Josef Sedláček. Tyto zápisy obsahují popis obce z roku 1923, poznámky o „Geologii okolí Čelechovic, květeně a nálezích z doby prehistorické“.

Historicky významné pro uspořádání obecního dění jsou „Výpisky ze starých listopisů a obecních protokolů“ od roku 1777 až do roku 1922. Podrobně jsou v kronice charakterizována válečná léta 1914–1918 včetně účasti jednotlivých čelechovických občanů na všech frontách.

### ***Nový kronikář***

Od roku 1923 jsou vedeny pravidelné záznamy o významných událostech v obci až do dnešních dnů. Vynikající úroveň mají zápisy poslední kronikářky paní **Adély Mayerové**, která však již ze zdravotních důvodů nemůže v této práci pokračovat. Bylo velmi těžké najít jejího nástupce. Náhoda nám pomohla a novým kronikářem obce byl jmenován pan Přecechtěl.

**Ing. Jaroslav Přecechtěl**. bydlí sice v Kostelci na Hané, nicméně má k naší obci velmi kladný vztah, neboť jeho otec pochází z Čelechovic, bydlel se svými rodiči na Kostivárně. Dosáhnout úrovně dosud psané kroniky bude obtížné, bude nutná velmi dobrá spolupráce se zastupitelstvem obce, ale také s představiteli spolků v obci a všemi, kdo se na tvorbě obsahu kroniky podílí. Jsme přesvědčeni, že Ing. Přecechtěl se své nové role zhostí s pečlivostí, zodpovědností a umem jemu daným.

#### **Přehled obecních kronikářů:**

1923–1932	Jan Pospíšil	učitel, zakladatel kroniky
1933–1937	Jakub Hofschneider	řídící učitel
1938–1960	Robert Spurný	ředitel školy
1961–1970	Květoslava Hofschneiderová	učitelka
1971–2008	Adéla Mayerová	učitelka
2008–dosud	Ing. Jaroslav Přecechtěl	inženýr

**Dovolte, abychom za všechny občany Čelechovic poděkovali paní Adéle Mayerové za její dlouholetou a vynikající práci.**

### **Portugalské Čelechovice**

V neděli 10. srpna předvedli našim občanům v rámci folklorního festivalu vířivý a temperamentní tanec členové portugalského souboru **Grupo de dancas e cantares dos redondos**. Rytmy souboru z městečka Seixal uchvátily diváky a vtáhly je doslova do žhavého Portugalska. S podobným představením procestoval soubor i několik dalších obcí v prostějovském regionu. Umělci se mohli pokochat naší vstřícností a tak se i jim samotným v rytmu kastanět a bujarého povzbuzování obecnstva výtečně vystupovalo.

Na oplátku si jak portugalští umělci, tak diváci vyslechli prostějovskou klezmerovou skupinu Létající rabín. Báječná nálada a profesionální atmosféra jen vybízí k dalšímu opakování v příštích letech.

## **Nová čekárna**

V Ruské ulici na pozemcích Pravoslavné církevní obce na základě společné dohody byla umístěna nová obecní zastávka. Náklady na její vybudování v částce 120 000 Kč byly v plánu obce. Součinností s majitelem pozemků bylo v podstatě dosaženo úspory, protože užívání pozemků pro umístění zastávky bylo a je zdarma. Za toto Pravoslavné církevní obci tímto děkujeme.

## Fantastický rok pro hasiče

Již čtvrtou sezonu se náš tým pravidelně účastní soutěže Olomouckého kraje v požárním útoku **Hanácké extraligy**. Tým je složený ze sedmi závodníků. Avšak ne všichni kluci jsou z naší vesnice. I přesto se nám podařilo dát dohromady partu, která tento rok zaskočila snad úplně všechny. Nazvali bychom to jako úder blesku z čistého nebe. Musíme však konstatovat, že v předchozích tragických ročnících, kdy jsme brázdili převážně poslední příčky, jsme nabírali zkušenosti, hledali správné složení, aby vše fungovalo, tak jak by mělo. I když výsledky z předešlých tří sezon ukazovaly na mírně vzestupnou tendenci, tak až letos se konečně projevilo naše velké úsilí a touha něco dokázat.

V premiérovém ročníku 2005 jsme se umístili na 15. příčce. V následující sezoně 2006 jsme se o jedno místo polepšili a skončili tak na 14. pozici. No a v předešlém roce 2007 jsme obsadili v konečném účtování slušné 10. místo. A to i přesto, že celý ročník nás provázeli velmi nevyrovnané výkony jako na houpačce!

Je tedy patrné, že rok od roku byla vidět naše snaha stále se zlepšovat. Ovšem to, co se událo v tomto ročníku 2008, se dá nazvat doslova zázrak, který znamenal neuvěřitelné **2. místo na konci sezony!!!**

### *A jak se to všechno událo?*

Hned od počátku jsme nenápadně sbírali cenné body spolehlivými výkony při jednotlivých závodech. Jedním z vrcholů sezony se staly závody 5. července 2008 **O pohár starostky obce Čelechovic na Hané**. Závody se konaly na domácí, nově vybudované trati pro požární útok na bývalých řepnicích cukrovaru. Do těchto závodů, které byly součástí seriálu Hanácká extraliga, jsme již vstupovali jako jedni z favoritů soutěže, a to právě kvůli svým předchozím výkonům. Nakonec z toho bylo báječné druhé místo, které jsme získali za široké podpory našich domácích příznivců. Všechny účastníky po skončení soutěže dekorovala starostka obce paní Jarmila Stawaritschová.

Nejen díky tomuto výsledku z domácí půdy jsme tedy zahájili útok na přední umístění v letošním ročníku Hanácké extraligy. Po dalších šesti závodech a především díky vítěznému výkonu v posledním závodu, který se konal v Tověři u Olomouce, jsme obsadili konečné a zároveň fantastické 2. místo. Vítězi Hanácké extraligy se stalo družstvo z Dětkovic.



Kromě SDH Čelechovic na Hané a Dětkovic se celého ročníku účastnilo dalších šestnáct pravidelných účastníků hasičských sborů olomouckého a prostějovského okresu.

### ***Hanácká extraliga a průběh jednotlivých závodů***

Hanácká extraliga v požárním útoku je **soubor závodů na hasičských drahách**. Cílem každého družstva je rozvinout požární útok v co nejkratším čase na dráze o délce **90 metrů** tak, aby po nabrání vody do stroje a rozvinutí přírodního vedení vody k terčům, výstřikem proudu vody byly zasaženy středy terčů o průměru 5 centimetrů ze vzdálenosti 5 metrů.



### ***Skvělý tým***

Nakonec bychom Vám rádi představili náš tým, jenž má na svědomí tento nečekaný, ale o to více ceněný úspěch. Hlavním článkem družstva je velitel Jan Makovec, který má při závodech na starost rozdělovač. Dále se pak jedná o proudaře Zdeňka Smolku a Jiřího Františka (Smržice). O přírodní vedení se stará Michal Žvátora (Soběsuky)

a strojníkem je Jaroslav Kopecký (Niva), případně Lukáš Benda. Spoj savic obstarává Robert Nováček (Lešany) a v záloze máme Jiřího Františka staršího (Smržice), který byl nejstarším účastníkem tohoto ročníku. A nezbytnou součástí je koš, který nikomu nepůjčuje Miloš Novotný (Lešany).

Tolik tedy o našem týmu a této famózní sezoně 2008. Pro ty, kdo mají zájem, tak více najdete na webových stránkách [www.sdhcelechovice.cz](http://www.sdhcelechovice.cz).

*Jan Makovec,  
velitel SDH Čelechovice na Hané*

## **Soutěž**

Tvoříte obraz naší obce společně s námi. Proto jsme se rozhodli vyhlásit tuto výjimečnou soutěž „**O nejkrásnější vánoční a novoroční zdravici**.“ Účastnit se mohou všichni občané Čelechovic. Zdravice v textové nebo výtvarné formě libovolných rozměrů a rozsahu odevzdávejte na obecním úřadě nejpozději **do 30. listopadu 2008**. Ty nejhezčí oceníme věcnou cenou.

## Pozvání na výstavu

*Znáte to také? Potkáte lidi, zvláště ty mladé, a nevíte, kam je zařadit, jak je pojmenovat. Navzájem se pozdravíte, usmějete, ale nevíte kde bydlí, co dělají, čím se baví a kolik mají dětí-- pokud zrovna nešťuchají kočárek a nedrží dalšího potomka za ruku. A přesto žijí mezi námi, v našem regionu. Ty, které Vám chci dnes představit, mají jedno společné -- jsou to kumštýři, alespoň já je tak vidím. Jejich koníček se jim stal jejich celoživotní náplní, přestože se vyučili či vystudovali jiný obor nebo školu.*

Pan **Luboš Pírek** – vyučil se na Zemědělské škole v Prostějově. Rok po vojně jezdil nákladákem pro firmu OSPAP. Jeho láskou byly motorky Harley Davidson a malba. Nejdříve maloval tuší a v r. 1990 se začal zajímat o techniku AIRBRUSH (vzdušný štětec). Později v r. 2000 se půl roku zdokonaloval v této technice ve Vídni. Jeho první zákazníci byli stejní fandové do motorek jako on a své lásky si od něj nechali vyšperkovat malbou.

Návrhy začal zpracovávat na počítači a kvalitní barvy objednávat až ze Severní Karolíny. Svoji techniku vybrušoval 17 let a v současné době patří mezi 10 lidí v České republice, kteří v této technice dosahují vynikající úrovně. Jeho jméno je známo mezi fandy motorek v Anglii i v Americe.

Pan **Marcel Suchánek** – vystudoval prostějovské Gymnázium Jiřího Wolkera. Začal pracovat se dřevem a specializoval se na opravy starožitného nábytku. Od r. 1995 se věnuje výhradně umělecké dřevořezbě. Jeho sošky a nástěnné řezby jsou provedeny nejčastěji na lipovém dřevě, někdy i v kombinaci s jinými materiály. V jeho tvorbě převažuje figurální motiv, například kolekce modelky–baletky–venuše–torza ženy. Svá díla prezentuje na autorských výstavách a tuzemských galeriích.

Paní **Martina Vaňková** – vystudovala SEŠ v Prostějově. V roce 1996 se přihlásila do kurzu keramiky v Prostějově. Práce s hlínou se jí zalíbila natolik, že se jí začala věnovat. Po zakoupení vlastní pece na vypalování propadla tomuto uměleckému řemeslu a vytvořila si vlastní styl krásných keramických výtvořů, které obohacují náš všední život. V roce 2001–2002 si dále vzdokonalovala školu Umělecká řemesla – obor keramika v Praze. Její tvorbu lze zakoupit v obchodech s keramikou KERAART. Pravidelně se také zúčastňuje velikonočních a vánočních výstav a různých jarmarků. Mnozí z vás jste se setkali s její keramikou na loňské adventní výstavě v aule naší školy.

Pan *Ivo Stawaritsch* – vyučil se ve strojírenském oboru s maturitou v Lutíně. Po návratu z vojny jezdil jako zásobovač. Při této práci začal jít po stopách svého otce, od kterého získával cenné zkušenosti a společně začali v rodném Kostelci na Hané budovat kovářskou dílnu. Vzdělání se doplnil u kovářského mistra pana Habermana. V roce 1994 se rozhodl plně věnovat kovářskému řemeslu a jméno Stawaritsch se dostávalo do povědomí lidí, kteří si cení poctivé a krásné kovářské práce. Právě díky ní se jeho dobré jméno v tomto krásném řemesle rozšířilo do různých koutů světa. Tvorba kovářské dílny, kde v současné době pracuje se svým otcem a bratrem, je zaměřena na užité věci, kované brány, ploty, zábradlí, mříže, doplňky do interiérů a plastiky. Svá díla prezentují na různých kovářských setkáních nejen doma, ale i v zahraničí.

S uměleckými díly a výtvary těchto regionálních umělců budete mít možnost seznámit se na jejich **společné výstavě konané v aule školy ve dnech 21. – 23. listopadu 2008.**

Přijďte se podívat, jste srdečně zváni.

*Jana Fajmonová,  
předsedkyně komise péče o občany*

## Cukrovar v našich dějinách

*Cukrovar patří do koloritu a tváře obce neodmyslitelným dílem. Je součástí našeho života, kdy výrazným způsobem zabezpečoval jednak **pracovní příležitosti** zdejším obyvatelům, ale podílel se i na **kulturním dění obce**. V poválečné době se za jeho vydatné pomoci pořádaly třeba Benátské noci na rybnících nebo se třikrát týdně promítaly filmy. V první polovině 19 století byly Čelechovice malá nevýznamná vesnička, bez kostela, fary a bez školy. Po **zřízení cukrovaru** se obec rychle rozšiřovala a zabydlovala novými osadníky. Z toho důvodu vznikla například i potřeba zřídit školu a další kulturní instituce. Ve srovnání s okolními vesnicemi se tak podstatným způsobem zvyšoval význam obce. Po zániku cukrovarnictví objekty cukrovaru chátraly, čímž trpí i vzhled obce. Dnešní stav cukrovaru je ve velice havarijním stavu a z bezpečnostních důvodů musí dojít k několika opravám. Podle zástupce **nového majitele**, firmy **Sped-net, s.r.o.**, chce tato firma mimo jiné docílit právě i zlepšení vzhledu obce. „Firma chce pokračovat s uskladňováním olejů, nafty a ekologicky čistit rostlinné oleje, které půjdou dál ke zpracování mimo území Čelechovic. V současné době ještě není zpracován ucelený koncepční plán, ale firma by se do budoucna chtěla zaměřit na logistiku. Díky dalšímu rozvoji by tak mohlo vzniknout několik pracovních míst pro místní obyvatele,“ řekl pro Zpravodaj jednatel společnosti Jan Hubáček.*

Cukrovar v Čelechovicích byl **postaven v roce 1839** tehdejším majitelem čelechovického panství, hrabětem Filipem Ludvíkem de Saint Genois, na místě bývalého pivovaru. Písemné zmínky o tomto pivovaru jsou z roku 1686, dále je v listině z roku 1694 psáno o sládkovi. Další písemné zmínky se dochovaly z let 1756 a 1789, kdy byl pivovar zrušen.

Vnitřní zařízení cukrovaru instalovali angličtí odborníci. Byl to po cukrovaru v Hluchově nejstarší cukrovar na Moravě. **První řepná kampaň byla zahájena v březnu roku 1840** a skončila v květnu. Bylo zpracováno 35 000 vídeňských centů (19 000 q) řepy a vytěženo jen 4,5 % cukru. Hrabě Filip de Saint Genois vlastnil málo pozemků, potřebných pro takto založený podnik. Vrchnost vyzvala sedláky a chalupníky okolních vesnic (Čelechovic, Olšan, Hablova, Duban, Bystročic, Štětovic, Stichovic, Třebčína, Vojnic, Ústína a Černovíra), aby pěstovali řepu a nejlepším pěstitelům udělila čestné

odměny. Podle zprávy v německém dvojtýdeníku „Moravia“ v Brně dostal první cenu 4 zlaté dukáty František Havránek z Čelechovic.

Aby se cukrovar vyhnul ztrátám, které vyplývaly z konkurenčních cen řepy, musel si cukrovar sám vypěstovat určité množství vlastní řepy. Z toho důvodu převzal roku 1868 následník zřizovatele cukrovaru, hrabě Moritz Saint Genois d'Anneaucourt, do nájmu lichtensteinské dvory ve Stichovicích, Kostelci, Krumšíně a Plumlově. Poslední dva dvory předal cukrovar podnájemníkům a po smrti hraběte Moritze (v roce 1886) byla nájemní smlouva pro stichovický a kostelecký dvůr v roce 1889 zrušena.

Technologické zařízení cukrovaru bylo postupně modernizováno. V roce 1879 byly instalovány difuzéry a v roce 1883 byl cukrovar vybaven elektrickým osvětlením.

Od roku 1888 patřil cukrovar akciové společnosti Aug. César, V. Zappezauer a Dr. Haas, která měla do roku 1898 sídlo v Brně a potom ve Vídni. Čelechovický cukrovar se dále rozšiřoval a modernizoval. V roce 1896 byly zakoupeny chalupy č. 36, 38 a 39, které stály za branou po levé straně směrem k řepníkům, a v roce 1898 byla provedena další rekonstrukce cukrovaru. Zejména byly vybudované a moderně upravené řepníky a přeloženy kanály na dopravu řepy. Koncem 19. století byla majitelem cukrovaru vídeňská bankovní firma J. N. Müller von Aichtolz a Co. ve Vídni. Rolníci z Čelechovic a okolních obcí nelibě nesli, že cizí majitelé, kteří se nechali v závodě zastupovat většinou německy mluvícím úřednictvem, těží z jejich práce. Prozíravější rolníci svolali v roce 1900 do Slatinic schůzi, na které jednali o postavení vlastních cukrovarů. Jeden měl být v Kostelci na Hané a druhý v Příkazech nebo Těšeticích. Protože ale majitel cukrovaru v Čelechovicích byl ochoten cukrovar prodat, upustili rolníci od novostavby a roku 1901 jej koupili za 1 440 544 korun a **vznikla „Akciová společnost rolnického cukrovaru v Čelechovicích“**. Předtím byly svolány další schůze (do Kostelce na Hané), byly zvoleny příslušné výbory a započalo se s upisováním akcií. Předsedou užšího výboru, který měl na starosti přímé provádění celé akce, byl zvolen Josef Havránek, rolník a starosta z Čelechovic na Hané. Později byl zvolen i prvním předsedou správní rady. Podobně se vyvíjela situace v Drahanovicích a postupně i v dalších cukrovarech na Moravě.

Na podzim roku 1901 se již zpracovávala cukrovka na účet nových majitelů. První roky byly těžké a ztrátové, třetím rokem nastal obrat k lepšímu. Bohužel **9. února roku 1905 cukrovar vyhořel**.

Hlasy z Hané v čísle 18 z 12. února 1905 o požáru napsaly, že bylo úplně bezvětví a cukrovar hořel vzhůru jako svíčka. Ohrožen jiskrami byl jen sousední statek předsedy cukrovaru p. Josefa Havráanky. K požáru se sjelo

15 hasičských stříkaček. První zahájil činnost cukrovarský hasičský sbor a za několik minut přijeli hasiči ze Studence a ze Smržic. Noviny doslova píší: „Sbor tovární, studenecký a smržický mohou obhájení to zanésti do knihy svých dějin písmem zlatým“. Dále bylo uvedeno, že vyhořelo vše až na administrativní budovu, byty úředníků, skladiště cukru, mědikoveckou dílnu, kotelnu a stáje. Hlasy z Hané 17. února 1905 uváděly, že ještě týden po požáru částečně hořely zásoby melasy.

V krátké době byl cukrovar znovu postaven, rozšířen a moderně vybaven. Začal pracovat již 11. října 1905! Cukrovar koupil grunt č. 41 od Josefa Havránka a chalupu č. 42 od František Kláska. Z gruntu byly postaveny kanceláře a byt pro předsedu správní rady, z chalupy byty pro úředníky, stáje, hospodářské budovy a v zahradách objektu bylo postaveno skladiště na cukr. Cukrovar dále koupil od obce plochy z obecních trávníků, které ležely za objekty gruntu č. 41 a chalupy č. 42. Vznikl tak na svou dobu moderní závod, který mohl zpracovat denně 8 500 q cukrovky oproti dřívějším 6 000 q.

V letech **1913–1923 docházelo k dalšímu zvelebování cukrovaru**. Na pozemku dříve zvaném „Chmelnice“ se vybuďovaly moderní řepné splavy, v roce 1922 usazovací nádrže na bahno nového typu. Dalšími rekonstrukcemi, uskutečňovanými zejména po vzniku samostatného státu v roce 1918, se zvyšovala denní kapacita na 10 000 q cukrovky. Mimo výstavby budovy cukrovaru byla v roce 1910 postavena budova pro sezónní dělníky a zaměstnance – „Kostivárna“ vedle již dříve postavené budovy, kterou cukrovar původně kdysi využíval k přepalování kostí při výrobě spodia, potřebného k odbarvování cukerné šťávy. V roce 1923 byly na pozemku „Pod hrází“ postaveny budovy č. 225 a č. 226 s byty pro úředníky a dělníky cukrovaru.

K cukrovaru patřila také ekonomie s hospodářskými budovami v objektu cukrovaru a se 117 ha vlastních pozemků. V letech 1913–1914 byly postaveny na konci vesnice po pravé straně silnice směrem na Staňechovice nové hospodářské budovy. Cukrovar, zejména zásluhou předsedy správní rady Josefa Havránka, velmi pozitivně ovlivňoval veškeré dění v obci.

V době německé okupace došlo v roce 1941 spojením **s drahanovickým cukrovarem k utvoření nové akciové společnosti**. Poslední řepná kampaň v době okupace byla v Čelechovicích v roce 1941, potom se cukrovka v Čelechovicích jen přijímala a zpracovávala se do roku 1945 jen v Drahanovicích.

První řepná kampaň po válce proběhla úspěšně v Čelechovicích na podzim 1945. Na základě dekretu prezidenta republiky z roku 1945 byl cukrovar společně s drahanovickým cukrovarem pod národní správou, výměrem ministerstva výživy ze dne 1946 byla zrušena fúze s Drahanovicemi

a **31. března 1948** byla **Akciová společnost rolnického cukrovaru v Čelechovicích dána samostatně pod národní správu**. 3. června 1948 byl cukrovar znárodněn. Ředitelem byl jmenován Ing. Jan Klácel, náměstkem ředitele Evžen Mayer. Od odchodu Ing. Klácela v roce 1951 se v cukrovaru vystřídala řada ředitelů (Zemánek, Oral, Záruba, Bujnoch, Nešpor, Coufal a Hájek). 20. června 1951 byl cukrovar začleněn do podniku Severomoravské cukrovarny se sídlem v Olomouci a v roce 1960 do podniku Jihomoravské cukrovarny se sídlem v Uherském Hradišti.

Cukrovar se podílel i na kulturním životě obce. Mimo Benátské noci byl pro občany v 1. patře budovy cukrovaru v roce 1958 otevřen moderní kinosál s balkonem. Při slavnostním otevření 27. března vystoupil v estrádě brněnský umělec Ruda Stolař. V letech 1964–1966 byl kinosál přebudován na širokoúhlé promítání a znovu otevřen v květnu 1966. V roce 1973 bylo promítání filmů ukončeno a kinosál uzavřen.

4. července roku 1963 došlo k požáru cukrovaru. Byla zničena střecha a značně poškozeno strojní zařízení. Škoda činila asi jeden a půl milionu korun. Cukrovar se opravoval a teprve v roce 1965 byl uveden opět do provozu, **v roce 1982 byl však zrušen**. Poslední řepná kampaň se uskutečnila na podzim roku 1981.

*Ing. Jiří Sedláček*

# Organizace školního roku 2008/2009

Základní škola má 7 tříd, které navštěvuje **124 žáků**.

1. roč. 11 žáků tř. uč. Mgr. Iva Ošlejšková
2. roč. 15 žáků (spojený 2. a 3. roč.)
3. roč. 7 žáků tř. uč. Mgr. Šárka Kamená
4. roč. 10 žáků (spojený 4. a 5. roč.)
5. roč. 7 žáků tř. uč. Mgr. Vladislava Ponížilová
6. roč. 20 žáků tř. uč. Mgr. Lenka Vláčilová
7. roč. 20 žáků tř. uč. Mgr. Blanka Labouňková
8. roč. 18 žáků tř. uč. Mgr. Lenka Látalová, roz. Vejmolová
9. roč. 16 žáků tř. uč. Mgr. Jarmila Pospíšilová

Bez třídnictví Mgr. Hana Luptovcová, na škole pracuje asistentka pedagoga Mgr. Iveta Frýbortová. **Školní družina** má 1 oddělení, kde je zapsáno 30 dětí. Provozní doba školní družiny 6:30–7:45 a 11:40–15:35 hod. V **mateřské škole** je zapsáno celkem 46 dětí, z toho 36 k celodenní docházce v provozní době od 6:30 do 16:00 hod. Při mateřské škole pracuje každý čtvrtek od 10:00 do 12:00 hod mateřské centrum „**Krteček**“.

**Podzimní prázdniny 27. října a 29. října 2008**  
**Vánoční prázdniny 22. prosince 2008 až 2. ledna 2009**  
**Jednodenní pololetní prázdniny 30. ledna 2009**  
**Jarní prázdniny 23. února až 1. března 2009**  
**Ukončení školního roku 30. června 2009**

*Mgr. Marie Koláčková, ředitelka ZŠ a MŠ Čelechovice na Hané*

## Poznačte si

Říjen	17.–18. 10. 27. 10.	Volby do krajského zastupitelstva Lampionový průvod
Listopad	8. 11. 21.–23. 11.	Vítání občánků Výstava regionálních umělců
Prosinec	5.–6. 12. 11. 12. 12. 12. 19. 12.	Adventní výstava Třídní schůzky Sběr nápojových krabic Zpívání u stromečku



Foto na titulní straně Portugalský folklórní soubor

Zpravodaj vydává Obec Čelechovice na Hané  
Náklad 500ks, občasník, rozšiřován zdarma  
Zpracovala redakční rada  
Vydáno v Kostelci na Hané, říjen 2008

[www.celechovice-na-hane.cz](http://www.celechovice-na-hane.cz)

[obec@celechovice-na-hane.cz](mailto:obec@celechovice-na-hane.cz)

# Obsah

Na slovíčko, starostko.....	1
Rekonstrukce sokolovny.....	6
Územní plán obce .....	8
Zahradní slavnost.....	9
Cesta za Všudybylem .....	11
Stalo se.....	13
Fantastický rok pro hasiče .....	16
Pozvání na výstavu .....	18
Cukrovar v našich dějinách .....	20
Organizace školního roku 2008/2009.....	24
Obsah .....	26